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Remissvar - Översyn reglemente 
Överförmyndarnämnden

Ärende
Kommunstyrelsens arbetsutskott har remitterat förslag till nya reglementen 
för Danderyds kommuns nämnder. Överförmyndarnämnden tillstyrker 
förslaget till nytt reglemente för nämndens verksamhet. 

Överförmyndarnämndkansliets  förslag till beslut
Överförmyndarnämnden överlämnar kansliets tjänsteutlåtande som svar på 
remissen.
Överförmyndarnämndkansliets utredning
Förslaget till nytt reglemente för överförmyndarnämndens verksamhet 
innebär sammantaget endast smärre justeringar och förändringar som bör 
ses i ljuset av ambitionen att skapa ett större mått av enhetlighet bland 
reglementena. Förutom form/layout (exempelvis ansvarsområde och 
uppgifter istället för verksamhetsområde) är följande nytt:

Förtydligande av ordförandes roll och utpekande av presidiet:

A) Ordföranden 
6 § 
Det åligger ordföranden att

- leda nämndens arbete och sammanträden,
- kalla till sammanträde,
- fastställa föredragningslistan,
- inför sammanträden se till att ärendena som ska 

behandlas i nämnden vid behov är beredda,
- se till att färdigberedda ärenden snarast behandlas i 

nämnden, 
- bevaka att nämndens beslut verkställs.
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B) Presidium
7 § 
Nämndens presidium ska bestå av ordförande och vice 
ordförande.

C) Växelstjänstgöring kallas för nu för Jäv, avbruten 
tjänstgöring  § 12.

D) Möjlighet till reservation är införd 
 
Reservation 13 § 

Om en ledamot har reserverat sig mot ett beslut i nämnden och 
vill motivera reservationen ska ledamoten göra det skriftligt. 
Motiveringen ska lämnas till sekreteraren före den tidpunkt 
som har fastställts för justeringen av protokollet.

E) Särskilt uttalande ändrat (samma lydelse i samtliga 
reglementen)

14 § 
Ledamot eller tjänstgörande ersättare har rätt att vid sammanträdet anmäla 
ett så kallat särskilt uttalande, vilket ska vara inlämnat senast vid 
justeringen av protokollet. 

Nuvarande formulering särskilt uttalande: 

Särskilt uttalande § 9 a 
Överförmyndarnämnden beslutar huruvida särskilt uttalande 
till protokollet skall få göras. Sådant uttalande skall föreligga 
skriftligt vid sammanträdet och avse ärenden som behandlats 
under sammanträdet.

I övrigt har uppdagats ett förbiseendefel innebärande att det sista 
stycket om ersättares tjänstgöring inte uppdaterats i förslaget till 
ÖFN:s reglemente så som det gjorts i övriga nämnders förslag. Se 
närmast nedan:

”Icke tjänstgörande ersättare har rätt att delta i 
överläggningarna men inte i besluten. De har inte rätt att få sin 
mening antecknad i protokollet.”  

Denna lapsus behöver korrigeras när ärendet skrivs fram till 
kommunfullmäktige. 
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Kansliet noterar utöver att under §10 saknas orden ”fem kalenderdagar” i 
stycke tre, vilket behöver korrigeras. 

I övrigt föreslår kansliet att nämnden tillstyrker förslaget.

Johan Lindberg
Kanslichef

Renée Winborg 
Överförmyndarhandläggare

Handlingar i ärendet
1. Tjänsteutlåtande
2. Beslut KSAU 2017-10-16 § 50
3. Kommunledningskontorets tjänsteutlåtande 
4. Nuvarande reglemente Överförmyndarnämnden
5. Förslag till nytt reglemente Överförmyndarnämnden 
6. Remissmissiv översyn reglementen

Expedieras
Kommunstyrelsen
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